ECONOMIA 03- Levando-se em conta a identidade macroecondmi-

ca “Poupanga = Investimento”, numa economia

01- Considere os seguintes dados: aberta e com governo, e considerando:

Produto Interno Bruto a custo de fatores = 1.000 D =_déﬁ0it pl’Jb“CO, _

Renda enviada ao exterior = 100 39_-_ poupanca pUb]IC?

Renda recebida do exterior = 50 g —|_nvest|mento publico

Impostos indiretos = 150 Spr = poupanga privada

Subsidios = 50 Ipr = investimento privado

Depreciacdo = 30 Sext = poupanca externa

Com base nessas informagdes, o Produto Nacio- E correto afirmar que:

nal Bruto a custo de fatores e a Renda Nacional

b) 1.120 e 1.050
c) 950e 1.250
d) 950 e 1.020 04
e) 1.250 e 1.120

Liquida a pregos de mercado sao, respectivamen- a) D=Sg-Ig+ Spr—lpr
te: b) D = Sext
c) D= Spr+ lpr+ Sext
a) 1.250 e 1.050 d) D =Sg - Ig + Sext
e)

D = Spr — lpr + Sext

Considere uma economia hipotética que sé produza
um bem final: pdo. Suponha as seguintes atividades
e transac¢des num determinado periodo de tempo:

02- Considere os seguintes dados: e O setor S produziu sementes no valor de 200 e
vendeu para o setor T;
Poupanca liquida = 100 e O setor T produziu trigo no valor de 1.500, ven-
Depreciagéo = 5 deu uma parcela equivalente a 1.000 para o
Variagdo de estoques = 50 setor F e estocou o restante;
e O setor F produziu farinha no valor de 1.300;
Com base nessas informagdes e considerando e O setor P produziu pdes no valor de 1.600 e
uma economia fechada e sem governo, a forma- vendeu-os aos consumidores finais.
¢ao bruta de capital fixo e a poupanga bruta total
séo, respectivamente: Com base nessas informagdes, o produto agrega-
do dessa economia foi, no periodo, de:
a) 100 e 105
b) 55e 105 a) 1.600
c) 50 e 100 b) 2.100
d) 50 e 105 c) 3.000
e) 50 e 50 d) 4.600
e) 3.600

05- Considerando o balancete consolidado do sistema
monetario, sdo considerado(as) como itens do

passivo nao monetario do Banco Central:

a) reservas internacionais e aplicagdes em titulos
publicos.

b) empréstimos ao Tesouro Nacional e reservas
internacionais.

c) depositos do Tesouro Nacional e recursos ex-
ternos.

d) base monetaria e papel-moeda em poder do
publico.

e) encaixes compulsorios dos bancos comerciais e
depositos a prazo.
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06- Considere uma economia hipotética que s6 produ- Rascunho
za dois bens finais: A e B, cujos dados de prego e
quantidade encontram-se a seguir:

. Bem A Bem B
Periodo
Preco| Quantidade Preco| Quantidade
1 2,00 10 3,50 15
2 2,50 11 3,80 15

Com base nessas informagdes, a inflagao medida
pelo indice de Paasche de pregos entre os perio-
dos 1 e 2 foi de, aproximadamente:

a) 13,42 %
b) 17,42 %
c) 09,30 %
d) 20,45 %
e) 05,50 %

07- Considere os seguintes dados:

m =4/3
R=0,5

Onde m = multiplicador dos meios de pagamento em
relagcao a base monetaria

R = encaixes totais dos bancos comerciais/depdsitos
a vista

Com base nessas informacdes, pode-se afirmar
que o coeficiente “papel-moeda em poder do pu-
blico/M1” ¢ igual a:

a) 0,2
b) 0,3
c) 04
d) 0,5
e) 0,7
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08- Considere as seguintes informagoes:

09

C=100+0,7Y
I =200
G =50
X=200
M =100 + 0,2Y,

onde C = consumo agregado; | investimento
agregado; G = gastos do governo; X = exporta-
¢bes; M = importagbes. Com base nessas infor-
macodes, a renda de equilibrio e o valor do multipli-
cador sao, respectivamente:

a) 900 e 2

b) 1.050 e 1,35
c) 1.000e1,5
d) 1.100e2
e) 1.150e 1,7

Considere o seguinte modelo (modelo IS/LM):

Equilibrio no mercado monetario: M/P = L(Y, r);
AL/AY >0 e AL/Ar<0

Equilibrio no mercado de bens: Y =C(Y) + 1+ G;
0 < AC/AY <1,

onde:

M = oferta de moeda

P = nivel geral de pregos

L (Y, r) = fungdo demanda por moeda
Y =renda

r = taxa de juros

C = consumo agregado

| = investimento agregado (exégeno)
G = gastos do governo

A = simbolo que representa “variagao”

Com base nessas informacgdes, é correto afirmar
que:

a) uma politica fiscal expansionista reduz as
taxas de juros.

b) como forma de elevar o produto, a politica
monetaria € mais eficiente do que a politica
fiscal.

c) nem a politica fiscal nem a politica monetaria
afetam o produto.

d) nesse modelo, a curva IS é horizontal.

e) a politica monetaria s6 afeta as taxas de ju-

ros.

10-

11

Considere o modelo IS/LM. Suponha a LM hori-
zontal. E correto afirmar que:

a) a situagdo descrita na questado refere-se ao
chamado “caso classico”.

uma elevacao das exportagdes nao altera o
nivel do produto.

uma elevagao dos gastos publicos eleva tanto
as taxas de juros quanto o nivel do produto.

uma politica fiscal expansionista eleva o pro-
duto, deixando inalterada a taxa de juros.

nao é possivel elevar o nivel do produto a
partir da utilizagado dos instrumentos tradicio-
nais de politica macroecondémica.

Considere a seguinte equagéo para a curva de
oferta agregada de curto prazo:

Y=Y+ o(P - Pe),
onde:

Y = produto agregado

YP = produto de pleno emprego
a>0

P = nivel geral de pregos

P° = nivel geral de pregos esperados

Com base nas informagdes constantes da equa-
¢do acima e considerando as curvas de oferta
agregada de longo prazo e de demanda agregada,
é correto afirmar que:

a) Uma politica monetaria expansionista nao
altera o nivel geral de precos, tanto no curto
quanto no longo prazo.

b) Alteracdes na demanda agregada resultam,
no curto prazo, em alteragbes tanto no nivel
geral de pre¢os quanto na renda.

No curto prazo, uma politica monetaria ex-
pansionista so altera o nivel geral de pregos.

O produto estara sempre abaixo do pleno
emprego, mesmo no longo prazo.

c)
d)

e) Alteragbes na demanda agregada, tanto no
curto quanto no longo prazo, s6 geram infla-
¢ao, nao tendo qualquer impacto sobre a
renda.
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12- Na construgdo do modelo IS/LM sem os casos Rascunho
classico e da armadilha da liquidez, a demanda
por moeda:

a) é sempre maior do que a oferta de moeda,
uma vez que o equilibrio no mercado de bens
resulta num produto que é necessariamente
menor do que o de pleno emprego.

b) depende somente da renda: quanto maior a
renda, maior a demanda por moeda.

c) é sempre menor do que a oferta de moeda, o
que garante que a curva LM seja positiva-
mente inclinada.

d) depende apenas da taxa de juros: quanto
maior a taxa de juros, maior a demanda por
moeda.

e) depende da renda e da taxa de juros: quanto
maior a renda maior a demanda por moeda,
ao passo que quanto maior a taxa de juros
menor a demanda por moeda.

13

Considere os seguintes langamentos entre resi-
dentes e nao-residentes de um pais, num determi-
nado periodo de tempo (em unidades monetarias):

e 0 pais exporta 500, recebendo a vista;

e 0 pais importa 300, pagando a vista;

e ingressam no pais, sob a forma de investimen-
tos diretos, 100 em equipamentos;

e 0 pais paga 50 de juros e lucros;

e 0 pais paga amortiza¢des no valor de 100;

¢ ingressam no pais 350, sob a forma de capitais
de curto prazo;

e 0 pais paga fretes no valor de 70.

Com base nessas informagdes e supondo a au-
séncia de erros e omissdes, os saldos em transa-
¢bes correntes e do balango de pagamentos séo,

respectivamente:
a) —20e + 150
b) —20e+ 20
c) —20e+ 330
d) —40e + 330
e) —40e +40
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14- Considere as seguintes informagdes:

15

Saldo da balanga comercial: déficit de 100;

Saldo da balanca de servigos: déficit de 200;

Saldo em transacgdes correntes: déficit de 250;
Saldo total do balangco de pagamentos: superavit
de 50.

Com base nessas informagdes, o saldo das

“transferéncias unilaterais” e do “movimento de
capitais autbnomos” foram, respectivamente:

a) +50e + 300

b) —50 e - 300
c) +30e-330
d) —30e+330
e) —30e-300
Considere a restricdo orgamentaria de um consu-

midor num modelo de dois periodos:
Cl+C2/(1+r)=Y1+Y2/(1+1),

onde C1 = consumo no periodo 1;
C2 = consumo no periodo 2;

Y1 =renda no periodo 1;

Y2 = renda no periodo 2;

r = taxa de juros.

Considerando que as preferéncias do consumidor
quanto a alocagdo do consumo ao longo do tempo
sejam representadas por curvas de indiferengas
convexas em relagdo a origem, é correto afirmar
que:

a) um aumento na renda no primeiro periodo
nao altera o consumo no segundo periodo,
independentemente da estrutura de preferén-
cias do consumidor.

b) no equilibrio, o consumo sera tal que a taxa
marginal de substituicdo intertemporal seja

igual a “r".

c) se o consumidor é poupador no primeiro peri-
odo, um aumento na taxa de juros aumenta o
consumo no periodo 2.

d) independentemente de o consumidor ser
poupador ou devedor no primeiro periodo,
uma elevagdo nas taxas de juros reduz o
consumo nos dois periodos.

e) a auséncia de um sistema de poupanca e
empréstimo nao altera o bem-estar do con-
sumidor, desde que ele respeite a sua restri-
¢ao orcamentaria intertemporal.

Rascunho
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FINANGAS PUBLICAS

16- Do ponto de vista da base econdmica, os impostos

podem ser classificados em trés grandes categori-
as. Com relacdo aos Impostos sobre a Riqueza,
assinale a opgao pertinente.

a) O lucro auferido pelas pessoas fisicas, na
alienagdo de participagbes societarias, esta
sujeito a incidéncia do imposto.

b) A base sobre a qual incide o imposto é o
estoque acumulado de capital.

O fato gerador do imposto é a aquisigao da
disponibilidade econbmica ou juridica de
renda ou de proventos de qualquer natureza.

Séo impostos cujas aliquotas variam de acor-
do com a politica monetaria.

e) A base de calculo do imposto é constituida
pelos rendimentos do trabalho e do capital.

c)

d)

17- Com base no sistema tributario brasileiro, assinale

a unica opgao nao pertinente.

a) No que se refere a questao distributiva, verifi-
ca-se que a estrutura tributaria brasileira é
fortemente regressiva, em fungdo da predo-
minancia de impostos diretos.

Uma distorgao do sistema tributario brasileiro
refere-se a sua limitacdo como instrumento
de desenvolvimento econdmico.

c) A incidéncia de impostos em “cascata” ( PIS,
Cofins, CPMF) tira a competitividade da pro-
dugao nacional, tanto na exportagdo como na
concorréncia com o produto importado.

Os impostos em “cascata” acabam sobreta-
xando os bens de capital, a medida que nao é
possivel isentar tais produtos na cadeia pro-
dutiva de maquinas e equipamentos.

e) A complexidade do sistema impde custos
para as empresas que precisam dispor de
estrutura adequada para atender a todas as
necessidades impostas pelo fisco.

b)

d)

18- A maior parte das diferencas entre a progressivi-

19

20

dade nominal e efetiva pode ser explicada pelos
abatimentos permitidos pela legislacdo do imposto
de renda sobre a pessoa fisica. Dos abatimentos
permitidos, identifique quais sdo os Unicos que be-
neficiam claramente em maior proporgdo os con-
tribuintes de mais baixo nivel de renda.

Despesas com a previdéncia social.

Despesas com médicos, dentistas e gastos
com hospitalizagao.

Despesas com doagbes a entidades filantro-
picas.

Despesas com educacéo.
Dependentes.

A incidéncia de um imposto seletivo eleva os pre-
¢os dos produtos tributados em relagao aos pregos
dos produtos isentos. Segundo a definicdo desse
tipo de imposto, identifique a opcao que néo é ver-
dadeira.

a) O prego do produto tributado elevar-se-a de
um valor igual ao do imposto, caso ele seja
produzido a custos constantes.

A distribuicdo do imposto entre compradores
e vendedores é igual a razdo entre as elasti-
cidades da oferta e da demanda.

Parte do gravame tributario é absorvida pelos
lucros, quando o imposto incide sobre uma
industria monopolista.

O prego do produto tributado elevar-se-a de
um valor maior do que o do imposto, se ele
for produzido sob custos crescentes.

A receita que pode ser obtida de um imposto
seletivo sobre vendas é limitada.

e)

Identifique a Unica opgao incorreta no que tange a
Lei Orgamentaria Anual (LOA).

a) E o orgamento propriamente dito.

b) Possui a denominagao de Lei Or¢camentaria
Anual (LOA) por ser consignada pela Consti-
tuicdo Federal.

Compreende o conjunto de metas e priorida-
des da Administragdo Publica Federal, inclu-
indo as despesas de capital para o exercicio
financeiro subsequente.

A metodologia utilizada € a denominada
Orgamento-Programa.

Compreende o orgamento fiscal, o orgamento
de investimentos e o orgamento da segurida-
de social.

c)
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21- A Lei Complementar de 4 de maio de 2000 esta-

22

beleceu normas de finangas publicas voltadas para
a responsabilidade na gestao fiscal. Identifique,
nas opgdes abaixo, a Unica afirmativa correta rela-
tiva a Lei de Responsabilidade Fiscal.

a) A obediéncia as novas regras da Lei de Res-
ponsabilidade Fiscal permite ao pais um
ajuste fiscal permanente, uma vez que a dis-
ciplina fiscal introduzida pela Lei proporciona
o fortalecimento da situagdo financeira dos
entes da Federagao.

b) O projeto de Lei de Diretrizes Orgamentarias
€ desvinculado da Lei de Responsabilidade
Fiscal.

c) Cada governante, exceto o governante do
nivel estadual, devera demonstrar que a re-
nancia de receita foi considerada na Lei Or-
¢amentaria Anual.

d) A Lei de Responsabilidade Fiscal limita a
relagdo entre receita total e gastos publicos
com pessoal.

e) A abrangéncia do Governo, na Lei de Res-
ponsabilidade Fiscal, é definida pelos poderes
Executivo, Legislativo e Judiciario e Tribunais
de Contas da Unido e dos Municipios e as
respectivas Administragdes Diretas, Fundos,
Autarquias e Fundagdes.

A teoria econbmica estabelece critérios de racio-
nalidade econdmica para aplicacdo dos recursos
publicos. Aponte o critério que exige que os recur-
sos sejam aplicados segundo as prioridades esta-
belecidas pela politica econédmica com o propdésito
de atender as necessidades mais prementes da
comunidade.

a) critério da eficiéncia

b) critério da objetividade

c) critério da flexibilidade

d) critério do custo-beneficio
e) critério da clareza

23- O déficit do setor publico representou uma signifi-

cativa parcela do PIB durante a década de 80,
tendo aumentado sistematicamente durante toda a
década. Identifique a opcgao falsa, entre as razdes
que explicam esse comportamento do déficit publi-
co brasileiro.

a) Incremento das despesas do setor publico em
decorréncia do grande aumento do numero
de funcionarios publicos.

b) Surgimento de salarios significativamente
elevados para os funcionarios publicos consi-
derados como elite do funcionalismo.

c) Fragilidade politica do governo.
d) Efeitos da nova Constituicao.

e) Redugao das receitas do governo em virtude
do forte desempenho da economia ao longo
da década.

24- O problema-chave para a resolugéo da crise fiscal

em um pais € a definicdo de como distribuir a inci-
déncia do ajuste fiscal. Estando a favor do ajusta-
mento e da estabilidade de pregos, os agentes
econdmicos, individualmente considerados, ten-
dem a evitar arcar com o 6nus do ajustamento,
pressionando o governo para nao participar desse
esforco coletivo. Identifique qual das afirmativas
néo explica a légica desse comportamento.

a) A existéncia de um desequilibrio orgamentario
é vista pela maioria dos agentes econdmicos
como um problema, pelo risco desse dese-
quilibrio ser financiado pelo imposto inflacio-
nario.

b) O desequilibrio resulta de um somatério de
decisdes fiscais especificas, entendidas como
a realizagdo de uma despesa e/ou a conces-
sdo tributaria que beneficia um grupo parti-
cular dentro do setor publico ou fora dele.

c) O desequilibrio pode ser resolvido por meio
da aprovagdo de medidas em favor do ajus-
tamento, tais como reducéo ou eliminagao de
despesas e 0 aumento ou criagdo de um
tributo, incidindo sobre um agente ou conjunto
de agentes econdmicos.

d) O desequilibrio pode ser eliminado por meio
da acdo de um grupo onde o conflito social é
alto e ndo ha uma predisposi¢ao dos diferen-
tes grupos a aceitarem medidas duras.

e) A diminuigdo ou o desaparecimento do dese-
quilibrio fiscal implica minorar o risco de que
cada agente em particular seja chamado a
arcar com o imposto inflacionario.
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25- As causas que explicam o déficit previdenciario no

Brasil podem ser classificadas em estruturais,
conjunturais ou mais recentes. Entre as afirmativas
abaixo, aponte qual ndo foi uma das causas do
desequilibrio da previdéncia brasileira.

a) A nao-separacao do financiamento do seguro
social da assisténcia social.

b) A profunda transformacgdo na estrutura etaria
do Brasil, com o envelhecimento da popula-
¢ao nas ultimas duas décadas, impactando
diretamente no equilibrio atuarial da previ-
déncia.

c) O aumento da inflagdo e seus efeitos sobre o
valor real dos beneficios.

d) Os efeitos da Constituicdo de 1988.

e) A antecipacao das aposentadorias em funcao
da reforma previdenciaria.

DIREITO ADMINISTRATIVO

A entidade da Administragao Publica Federal, com
personalidade juridica de direito privado, que €
submetida ao controle jurisdicional na Justica Fe-
deral de Primeira Instancia, nas agbées em que fi-
gure como autora ou ré, quando nao se tratar de
faléncia, acidente de trabalho, questao eleitoral e
matéria trabalhista, é a

a) autarquia.

b) empresa publica.

c) fundagao publica.

d) sociedade de economia mista.
e) fazenda publica.

O que distingue, fundamentalmente, os 6rgaos da
Administracdo Direta Federal das entidades da
Administragao Indireta é o fato de

a) terem personalidade juridica de direito publico
(6rgaos) e de direito privado (entidades).
b) terem atuagao de ambito nacional ou regional.

c) serem jurisdicionados da justica federal ou da
justica comum.

d) serem criados por lei ou ato dela decorrente.

e) integrarem ou ndo a estrutura organica da
Uniao Federal.

28- De acordo com as normas legais vigentes, as

chamadas fundagdes publicas, na area federal,
sao

a) equiparadas as empresas publicas.

b) entidades privadas fora da Administragao.
c) entidades da Administragao Indireta.

d) regidas por disposigdes do Cadigo Civil.
e) orgaos da Administragéo Direta.

Todos os ocupantes de cargos publicos federais
sdo regidos pelo mesmo regime juridico (chamado
de “Unico”) da Lei n° 8.112/90, inclusive quanto a
direitos, vantagens e condi¢des de aposentadoria.

a) Correta a assertiva.

b) Incorreta a assertiva, porque embora sujeitos
aquele regime juridico unico, os direitos e as
vantagens dos magistrados sao objeto de disci-
plinamento especial e diferenciado.

c) Incorreta a assertiva, porque embora regidos
por aquele regime juridico Unico, os magistra-
dos dispéem de condi¢des especiais para apo-
sentadoria.

d) Incorreta a assertiva, porque aquele regime
juridico unico s6 se aplica aos servidores efeti-
vos e comissionados da Uni&o.

e) Incorreta a assertiva, porque aquele regime
juridico unico se restringe, especificamente, a
servidores ocupantes de cargos efetivos e em
parte aos comissionados, ndo se aplicando a
ocupantes de determinados cargos vitalicios, de
mandato e outros de membros do poder.

Ressalvadas situagdes especiais, constituidas a
base de ordem juridica anterior, a regra geral vi-
gente, atualmente, é de ser vedada ao servidor
publico

a) perceber proventos de aposentadoria com
remuneragao de outro cargo efetivo inacumula-
vel.

b) perceber proventos de aposentadoria com
remuneragao de outro cargo comissionado.

c) perceber proventos de aposentadoria decor-
rentes de dois cargos inacumulaveis.

d) exercer, remuneradamente, dois cargos comis-
sionados.

e) exercer dois cargos efetivos, se um deles nao
for de médico ou professor.
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31-

32

33

34-

Conforme previsdo expressa contida na Lei n°
8.112/90, que dispde sobre o regime juridico dos
servidores publicos da Unido, a violacdo da regra
legal proibitiva de coagir subordinado, para filiar-se
a determinado partido politico, sujeita o agente
primario a penalidade administrativa disciplinar de

a) adverténcia.

b) suspensao de até 30 dias.

c) suspensao superior a 30 dias.

d) demisséo.

e) destituicdo do cargo comissionado.

Aos contratos administrativos, regidos pela Lei n°
8.666/93, para a realizagao de obras publicas,

a) nao se aplicam principios da teoria geral dos
contratos.

nao se aplicam disposigdes do direito privado.
c) aplicam-se, supletivamente, preceitos de direito
publico.

aplicam-se, supletivamente, preceitos de direito
privado.

nao se vinculam os preceitos licitatorios de que
decorrem.

De acordo com previsdo expressa contida na Lei
n°® 8.666/93, é cabivel inexigibilidade de licitagdo e
nao sua dispensa, para a contratagao de servigo
a) de pequeno valor, até 10% do limite fixado para
convite.

quando ndo acudirem interessados a licitagao
anterior que n&o possa ser repetida.

c) de profissional do setor artistico, desde que
consagrado pela critica especializada.

de impressao do Diario Oficial.

quando houver possibilidade de comprometi-
mento da seguranga nacional.

b)

d)
e)

No caso de concorréncia, decaird do direito de im-
pugnar os termos do edital de licitagdo, perante a
Administragdo Publica, o licitante que nao o fizer até

a) o segundo dia util que anteceder a abertura dos
envelopes da habilitagao.

b) o dia que anteceder a abertura dos envelopes
da habilitagéo.

c) o momento da abertura dos envelopes da habi-
litagao.

d) o segundo dia util que anteceder a data dos
envelopes das propostas.

e) o dia anterior ao da abertura dos envelopes das
propostas.

35- Em razdo da observancia do principio da publici-

dade, conforme previsdo expressa na Lei n°
8.666/93, os contratos administrativos devem ser
publicados

integralmente, no 6rgao da imprensa oficial.

integralmente, no Boletim Interno do 6rgéao
respectivo.

c) resumidamente, na imprensa oficial e em jornal
de circulacgao local.

resumidamente, no 6rgao da imprensa oficial.

resumidamente, na imprensa oficial e, integral-
mente, no Boletim Interno do érgéo respectivo.

36- Entre os fenbmenos, cuja ocorréncia assegura a

observancia do principio legal da seguranga juridi-
ca, destaca-se a precluséo, em razao da qual, com
relacao a determinado questionamento, diz-se que

a) fica exaurida a instancia administrativa.
b) fica inviabilizado o controle jurisdicional.

c) o ato respectivo ganha presungéo de legalida-
de.

d) o ato respectivo passa a ser auto-executavel.
e) o ato respectivo torna-se irrevogavel.

37- Entre os principios de Direito Administrativo, que a

Administragdo Publica esta obrigada a obedecer e
observar nos seus atos, por forgca de expressa
previsdo constitucional e legal, os que se corres-
pondem entre si, quanto a escolha do objeto e ao
alcance do seu resultado, porque a violagado de um
deles importa de regra na inobservancia do outro,
sao:

legalidade e motivagao.
motivagao e razoabilidade.
razoabilidade e finalidade.
finalidade e impessoalidade.
impessoalidade e legalidade.
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38- Entre as finalidades institucionais dos sistemas de

40

controle externo dos Poderes da Unido, previstas
expressamente na Constituicdo, ndo se inclui a de

a)
b)
c)
d)

exercer o controle das operagdes de crédito.
exercer o controle dos haveres da Uniao.
apoiar o controle externo.

avaliar os resultados da aplicacdo de recursos
publicos, por entidades de direito privado.

examinar os planos e programas nacionais e
regionais previstos na Constituigao.

e)

Uma vez instaurado o processo administrativo
disciplinar, interrompe-se a prescrigao, até a deci-
sao final, pela autoridade competente, o que deve
ocorrer no prazo maximo de 140 dias, apds o qual

a) fica extinta a punibilidade.

b) o prazo prescricional comega a correr todo ele
por inteiro.

c) o prazo prescricional continua a correr, pelo
periodo que lhe faltava, ao ser interrompido.

d) o prazo prescricional continua a correr pela
metade.

e) os autos devem ser arquivados.

No caso de denuncia formal sobre irregularidade,
cujo fato possa configurar infragdo disciplinar ad-
ministrativa, a autoridade competente deve instau-
rar sindicancia, a qual

a) deve ser concluida no prazo de 20 dias, prorro-
gavel por igual periodo.

b) deve ser transformada em processo disciplinar,
se resultar configurada qualquer tipo de infragdo
punivel.

deve ser concluida no prazo de 60 dias, prorro-
gavel por igual periodo.

pode resultar na aplicagdo de suspenséo por
até 60 dias.

pode resultar na aplicagdo de suspensao por
até 30 dias.

c)

d)

41- De modo geral, conforme previsto em lei, os pro-

42

cessos administrativos, de que resultem sangdes,
poderao ser revistos, a qualquer tempo, a pedido
ou de oficio, quando surgirem fatos novos ou cir-
cunstanciais relevantes, susceptiveis de justificar a
inadequacgao da penalidade aplicada, a qual pode-
ra ser agravada, se for o caso, conforme o que re-
sultar daquela revisao.

a) Correta a assertiva.

b) Incorreta a assertiva, porque sé cabe revisdo do
processo a pedido do respectivo interessado.

Incorreta a assertiva, porque da revisdo do
processo nao podera resultar agravamento da
sangao.

Incorreta a assertiva, porque a regra geral é de
que 0s processos nao podem ser revistos, em
razao de fatos novos.

Incorreta a assertiva, porque a regra geral é de
que os processos ndo podem ser revistos, em
razdo de superveniéncia de circunstancias,
mesmo se forem relevantes e susceptiveis de
justificar a inadequacgéo da penalidade aplicada.

c)

No caso de um ato administrativo estar eivado de
vicio insanavel de legalidade, cuja ilegalidade seja
constatada pela autoridade superior aquela que o
praticou, em face de instancia recursal instaurada
pelo préprio interessado, a solugéo prevista na le-
gislagédo de regéncia seria

a) a devolugdo do caso a autoridade inferior que
praticou o ato respectivo, para sua anulagao.

b) a devolugdo do caso a autoridade inferior que
praticou o ato respectivo, para sua reformula-
céo.

c) a devolugdo do caso a autoridade inferior que
praticou o ato respectivo, para sua revogagao.

d) que a autoridade competente para decidir o
recurso pode anular o ato que constatou ser
ilegal.

e) que a autoridade competente para decidir o
recurso deve revogar o ato que constatou ser
ilegal.
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ADMINISTRAGAO PUBLICA

43- Um dos principios da Administragao Publica que a

diferencia da Administragcdo Privada ¢é a
LEGALIDADE. Nas opgbes que se seguem, mar-
que a que melhor interpreta o significado desse
principio.

a) Embora a iniciativa privada deva submeter-se
a lei, somente a Administracdo Publica é
rigorosamente fiscalizada. O Administrador
deve observar esse principio estritamente,
em detrimento de quaisquer outros.

b) Legalidade é o atendimento a lei e permite
que o Administrador na sua observancia de-
fenda o interesse publico secundario.

c) A legalidade é um conceito que incorpora em
si a observancia da lei, o atendimento do
interesse publico primario e a ética profissio-
nal.

d) A agdo do dirigente de uma empresa publica
tem forca de lei em qualquer circunstancia, ja
que a investidura do cargo obedece a Cons-
tituicdo Federal.

e) Qualquer ato ou decisdo praticados pelo Ad-
ministrador publico é considerado legal, inclu-
sive nos casos em que ha a necessidade de
disponibilizagdo de bens ou erarios publicos
fora dos limites da lei.

44- Analise as afirmativas abaixo, indicando C para

correto e E para errado e escolha a opgao que re-
presenta a sequéncia correta.

() Na gestdo publica o dirigente utiliza-se de
uma filosofia de negdcios e, portanto, assume
riscos que sao seu principal ingrediente.

() A gestdo privada caracteriza-se por poder
fazer tudo o que nao Ihe é proibido, enquanto
a publica caracteriza-se por fazer somente o
que lhe é permitido.

() A gestdo publica é fiscalizada internamente
por meio de um sistema hierarquico, e essa
fiscalizagdo deriva do poder-dever de autotu-
tela da Administragao.

() A gestdo publica, diferentemente da gestao
privada, submete-se a ficalizagao financeira-
orcamentaria, exercida pelo poder executivo
auxiliado pelos Tribunais de Contas.

() Na gestao publica o cidadao-cliente é partici-
pe da avaliagédo de resultados, embora nao se
torne participe da formulagdo de politicas
publicas.

a) C-C-E-E-E
b) E-E-E-C-C
c) E-C-C-E-E
d) C-E-E-E-C
e) E-E-C-C-C

45- Nas colunas que se seguem identifique caracteris-

ticas dos estagios de evolugado do Estado Contra-
tual, relacionando a primeira com a segunda. A
seguir, assinale a opgao que representa a sequén-
cia correta.

I. O governo fixa prioridades e os funcionarios
as pdem em andamento.

Il. O governo delega poderes e obtém eficiéncia
e produtividade, mas nao obtém eficacia na
implantagéo de politicas publicas.

lll. Os servidores ndo sdo mais executores; eles
conhecem e gerenciam as condigbes entre os
grupos de pressao ou esferas de legitimidade.

IV. Incapacidade de intercambio de informacoes,
de aprender, de capitalizar as inovagoes.

V. A distingdo de papéis entre os funcionarios e
a classe politica ndo € mais garantida.

Estagio da Desconcentragao

Obstaculo a manutengéo do Estagio Hierar-
quico

Obstaculo a manutencdo do Estagio da
Desconcentragao

Estagio Hierarquico

Estagio Contratual

—_ o~
~ ~—

a) I-11-1-1vV-V
b) -V-IV-1-1l
c) M-I-1-1vV-V
d) -1-1v-n1-v
e) lI-1-1vV-V-ll
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46- O Plano Diretor para a Reforma do Aparelho do

Estado definiu objetivos globais para sua implanta-
¢ao e objetivos especificos para os quatro setores:
0 nucleo estratégico, as atividades exclusivas, as
atividades nao-exclusivas e para producéo para o
mercado. O objetivo global principal do PDRAE ¢ a
ampliagao da governanga do Estado.

Nas opgdes que se seguem escolha aquela que
representa corretamente um conjunto tipico de
objetivos para o aumento da governanga do Esta-
do.

a) Dotar o nucleo estratégico de capacidade
gerencial; transformar as autarquias e funda-
¢bes em agéncias autbnomas; aumentar a
eficiéncia e a qualidade de servigos atenden-
do melhor ao cidadao-cliente a qualquer cus-
to; dar continuidade ao processo de privatiza-
¢ao.

Dotar o nucleo estratégico de capacidade
gerencial para administrar contratos de ges-
tdo com as agéncias autbnomas e organiza-
¢des sociais responsaveis pelos servigos nao-
exclusivos; substituir a administragdo publica
burocratica voltada para o controle do pro-
cesso por uma burocracia publica voltada
para os gerentes; buscar maior autonomia e
responsabilidade para os dirigentes das orga-
nizagdes responsaveis pela execugdo de
atividades nao-exclusivas.

Reorganizar e fortalecer 6rgaos reguladores
de monopdlios naturais que forem privatiza-
dos; aumentar a eficiéncia e a qualidade de
servicos, atendendo melhor ao cidadao-
cliente a um custo menor; buscar maior ren-
tabilidade e responsabilidade para os diri-
gentes das organizagdes responsaveis pela
execucgao de atividades exclusivas.

Promover maior numero de concursos publi-
cos federais, concentrando e controlando os
programas de acesso a cargos do governo;
flexibilizar o horario de trabalho das agéncias
autbnomas, com a finalidade de permitir a
ampliacdo da rede de fiscalizagdo, pelas
agéncias, in loco; aumentar a eficiéncia e a
qualidade de servigos, atendendo melhor ao
cidadao-cliente a um custo menor.

Dar continuidade ao processo de privatiza-
¢ao; dotar o nucleo estratégico de capacidade
gerencial para administrar contratos de ges-
tdo com as agéncias autbnomas e organiza-
¢des sociais responsaveis pelos servigos nao-
exclusivos; aumentar a eficiéncia e a qualida-
de de servigos, atendendo melhor ao cida-
dao-cliente a um custo menor.

b)

d)

e)

47-

Usando uma matriz de causa e efeito como ferra-
menta, um analista encontra a distribuicdo de
ocorréncias registrada no grafico que se segue.

Freqiiéncia de causa

Grafico ConseqUéncia X Causa

90%
10

2

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

7

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 650% T0%

freqléncia de conseqiiéncia

Analise os resultados plotados e as conclusdes | a
V apresentadas abaixo. Indique quais delas estado
certas e quais estdo erradas e a seguir selecione a
opgao que representa corretamente o conjunto das
conclusdes apresentadas.

I. Os problemas com propensao a causa sao: 5,
10, 2 e 4 e devem ser atacados nessa ordem.

Os problemas com propenséao nula sdo: 1,6 e
9 e devem ser observados. Sua ordem de
importancia é 6,9e 1.

Os problemas 3, 2 e 10 sao os que tém piores
conseqliéncias e devem ser tratados imedia-
tamente e nessa ordem.

. Os problemas 10, 2, 5 e 3 causam pelo me-
nos 50% dos problemas cada um. Logo, de-
vem ser atacados imediatamente, em qual-
quer ordem. Em seguida devem ser tratados

os problemas 4, 1, 8, 9 e 6, nessa ordem.
O problema 7 ndo causa nenhum outro pro-

blema, portanto ndo deve fazer parte do estu-
do.

As conclusodes lll, IV e V estdo erradas e as
conclusodes | e Il estao corretas.

As conclusoes Il, Il e IV estdo erradas e as
conclusdes | e V estdo corretas.

As conclusodes |, Il e IV estdo erradas e as
conclusodes lll e V estao corretas.

As conclusdes |, Il e lll estdo erradas e as
conclusodes IV e V estao corretas.

As conclusdes IV e V estdo erradas e as
conclusodes |, Il e Il estdo corretas.
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48- Uma prefeitura municipal instalou um servico de atendimento ao publico que consistia na realizagdo de uma
atividade operacional, exigindo trabalho integrado da equipe. O prefeito, interessado em desenvolver um tra-
balho com um determinado padrido de qualidade de servigco publico, mandou que as pessoas fossem dividi-
das em equipes e treinadas na execucdo da atividade e que se desenhasse a curva de aprendizagem de
cada grupo.

Os responsaveis dividiram os servidores em grupos heterogéneos para que todos tivessem o mesmo grau
de dificuldade de aprendizado. Ao fim do treinamento, havia oito equipes formadas, distribuidas entre as se-
guintes curvas tipicas de aprendizagem:

Grafico I Grafico II Grafico IIT
Curva de aprendizagem Curva de aprendizagem Curva de aprendizagem
Grupos I, IV e VIII Grupos 111, Ve VII Grupos I e VI
T T
e ¢ T
o1 n 06 ¢ 28
P p m
0 0 051 p
1 . 54
p 08 p 04
0 0 p 15
r 06 r 031 0
T 14
U 04 v 021
n n v 954
;o2 ;014 n %
d d i
. O . 0 P
d 0 5 10 15 d 0 5 10 15 ; 0 5 10 15
€ €
€
Namero de unidades Numero de unidades Numero de unidades

A partir dos graficos obtidos assinale a opgao correta.

a) Os grupos representados pelo Gréfico Il aprenderam mais rapido que os grupos representados pelo
Grafico lll que foram mais rapidos que os grupos do Grafico I.

b) Os grupos representados pelo Grafico | aprenderam mais rapido que os grupos representados pelo
Gréafico I, mas bem mais lentamente que os grupos do Grafico llI.

c) Os grupos representados pelo Grafico Il aprenderam mais rapido que os grupos representados pelo
Grafico I, mas bem mais lentamente que os grupos do Grafico Ill.

d) Os grupos representados pelo Grafico | aprenderam mais rapido que os grupos representados pelo
Grafico lll, que, por sua vez, sdo mais rapidos que os grupos do Grafico Il.

e) Os grupos representados pelo Grafico Il aprenderam mais rapido que os grupos representados pelo
Grafico |, que, por sua vez, sdo mais rapidos que os grupos do Grafico Ill.
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49- O novo paradigma gerencial adotado pela Admi-

nistracdo Publica no Brasil enseja uma discussao
sobre o conceito de cliente e o conceito de cliente-
cidadao.

Textos publicados pela ENAP, FGV e outras edito-
ras apresentam parte dessa discussao no que diz
respeito a origem de cada uma das palavras e
também as controvérsias surgidas pela adogao
dessa nova nomenclatura, ja adotada por outros
paises, aplicada ao cliente.

Nos textos que se seguem identifique a opgédo que
apresenta o conceito mais adequado ao novo pa-
radigma.

a) O cliente é o consumidor de servicos medi-
ante um contrato. O cidaddo é o individuo
dotado de direitos e deveres. O cliente-
cidaddao é um consumidor que tem direitos e
deveres em relagdo a qualquer servigo que
contrata na Administragao Publica Direta.

b) O cliente-cidaddo é o usuario de qualquer
servigo publico e privado ja que nao deixa de
ser cidaddo. A nomenclatura adotada é uma
extensdo desse pensamento generalista e
destaca o povo brasileiro dos estrangeiros
radicados no Brasil.

c) O novo paradigma gerencial envolve a avalia-
¢do do resultado produzido. O cliente-
cidaddo, mesmo nao sendo usuario, € um
avaliador dos processos das organizagbes
publicas, participando da elaboragao de poli-
ticas, na forma.

d) Na forma da nova Administracdo Publica, o
cliente-cidadao € um consumidor de servigo
publico e diferencia-se dos clientes de em-
presas por ser dotado de direitos e deveres. E
um avaliador e também participe da formula-
¢ao das politicas.

e) O cliente s6 é considerado cidaddo quando
usuario de servigos obrigatérios da Adminis-
tracdo Publica, ndo sendo atribuido esse
nome, entretanto, quando se torna consumi-
dor de servicos nao-exclusivos.

50- Em uma empresa publica decidiu-se por desenvol-

ver as competéncias de seus dirigentes como for-
ma de otimizar sua performance no servigo publi-
co. Para tanto, basearam-se na seguinte conclu-
s&o:

“Para aumentar a capacidade de desenvolvimento
de lideres de uma organizagéo do setor publico, é
preciso, antes de qualquer coisa, que os altos res-
ponsaveis reconhegam a necessidade de dedica-
rem muito mais tempo e atengdo ao desenvolvi-
mento das capacidades de lideranga do que atu-
almente é feito”.

Depois de analisar as necessidades das organiza-
¢des de servigo publico, com base na conclusao a
que chegaram seus clientes, um grupo de consul-
tores decide-se por um programa de aperfeigoa-
mento baseado em cinco chaves:

1) desenvolvimento das competéncias de lideranga
por meio da diversificagdo de tarefas;

2) desenvolvimento da autoconsciéncia das com-
peténcias de lideranga, gracas a um melhor
feedback e experiéncias formadoras;

3) incentivo e monitoramento do uso da ampliagéo
de tarefas, com vistas ao desenvolvimento dos re-
cursos humanos;

4) consolidacao do senso do servigo publico;

5) realizacdo periddica de auditorias de lideranca
dentro da organizagéo.

Nas opgdes que se seguem, identifique aquela que
reproduz o significado respectivo das chaves men-
cionadas.

a) As competéncias de liderangca necessarias
devem ser cultivadas por meio de um leque
de experiéncias praticas, acumuladas com a
resolucdo de problemas reais encontrados
por organizag¢des reais; a consciéncia de si
pode ser cultivada por um feedback sobre as
competéncias gerenciais e de lideranca, du-
rante o processo de avaliagdo de desempe-
nho; os servidores progridem, quando preci-
sam e podem sair de sua area de competén-
cia habitual; a medida que as competéncias
de lideranga sdo desenvolvidas e que os
problemas sao resolvidos, o compromisso
dos servidores com o servigo publico é refor-
cado, tornando menos provavel sua ida para
o setor privado; examinar os resultados glo-
bais da avaliagdo de 360 graus, para identifi-
car as lacunas especificas de lideranga na
organizagao.
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b) A distribuicdo dos servidores encarregados

de tarefas rotativas ou outras tarefas de
desenvolvimento pessoal; a atribuigao rotativa
de funcbes-gerenciais-chave aos gerentes e
executivos promissores; respeito a diferenga
de opinides quanto ao modus operandi orga-
nizacional; aumento da capacidade de adap-
tar-se a novas circunstancias, gerenciar di-
versos grupos de pessoas e responder as
exigéncias de novas categorias de clientes; a
utiizagcdo das transferéncias laterais nos
grandes ministérios ou entre ministérios, com
vistas a expor os individuos a uma diversida-
de de problemas, ambientes de trabalho e
questdes gerenciais ao longo da sua carreira.

Pedir a todos os executivos e gerentes de alto
nivel que elaborem planos de sucesséo, in-
cluindo os nomes das pessoas que poderiam
substitui-los, caso tivessem que se aposentar
ou mudar de cargo; a medida que as compe-
téncias de lideranca sdo desenvolvidas e que
os problemas sao resolvidos, 0 compromisso
dos servidores com o servigo publico é refor-
¢ado, tornando menos provavel sua ida para
o setor privado; corporagao profissional res-
ponsavel pelo controle de um grupo de técni-
cas e pela transmissao de conhecimentos de
forma estruturada, em relagdo ao assunto;
monitorar o numero de servidores; monitorar
a distribuicdo dos servidores encarregados de
tarefas rotativas ou outras tarefas de desen-
volvimento pessoal.

d) A utilizagdo das transferéncias laterais nos

grandes ministérios ou entre ministérios; a
exposi¢cao dos individuos a uma diversidade
de problemas, ambientes de trabalho e
questdes gerenciais ao longo da sua carreira;
subordinacdo do exercicio das funcdes pro-
fissionais na esfera publica e a autoridade
conferida aos politicos por meio de mandatos
eletivos; a atribuicdo rotativa de fungdes-
gerenciais-chave aos gerentes e executivos
promissores; a ampliacao da experiéncia e da
capacidade de adaptar-se a novas circuns-
tancias, gerenciar diversos grupos de pesso-
as e responder as exigéncias de novas cate-
gorias de clientes.

e) O setor publico é usualmente percebido como
o dominio da politica e das leis; a esfera go-
vernamental é, portanto, definida, validada e
legitimada, em bases politicas, pelo eleitorado
e outros atores do sistema politico; a atribui-
¢ao rotativa de fungdes-gerenciais-chave aos
gerentes e executivos promissores; corpora-
cao profissional responsavel pelo controle de
um grupo de técnicas e pela transmisséo de
conhecimentos de forma estruturada, em
relagdo ao assunto; subordinagdo do exerci-
cio das fungdes profissionais na esfera publi-
ca e a autoridade conferida aos politicos por
meio de mandatos eletivos; examinar os re-
sultados globais da avaliagdo de 360 graus,
para identificar as lacunas especificas de
lideranga na organizagao.

ESTATISTICA BASICA

51- Numa pesquisa amostral, observa-se que o sala-
rio médio mensal dos individuos entrevistados é de
R$ 500,00. Os salarios médios de homens e mu-
lheres sdo R$ 600,00 e R$ 420,00, respectiva-
mente. Assinale a opgédo que da a relagao entre o
numero de homens e de mulheres da amostra.

a) O numero de homens é o dobro do nimero
de mulheres.

b) O ndmero de homens é 4/5 do ndmero de
mulheres.

¢) O numero de homens é igual ao numero de
mulheres.

d) O ndmero de homens é 1/5 do numero de
mulheres.

e) O numero de homens & 3/5 do numero de
mulheres.
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52- O diagrama de ramos e folhas abaixo corresponde Rascunho
as observagdes (82,...,158) do atributo X. Assinale
a opgao que da o valor mediano de X.

2

003

9

10 0011222344
10 577777
11 013

11 55679
12 00114
12 5557
13 004

13 5556
14 03

14 5

15 8

a) 105
b) 110
c) 104
d) 107
e) 115

53

A média e o desvio-padrao obtidos num lote de
produgcdo de 100 pegas mecanicas sao respecti-
vamente, 16 Kg e 40g. Uma pega particular do lote
pesa 18Kg. Assinale a opg¢do que da o valor pa-
dronizado do peso dessa bola.

a) -50
b) 0,05
c) 50
d) —0,05
e) 0,02

54

O atributo X tem distribuicdo normal com média 2
e variancia 4. Assinale a opgao que da o valor do
terceiro quartil de X, sabendo-se que o terceiro
quartil da normal padrao é 0,6745.

a) 3,3490
b) 0,6745
c) 2,6745
d) 2,3373
e) 2,7500
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55- Tem-se uma variavel aleatéria normal X com mé-

56

dia p e desvio-padrao . Assinale a opgao que da
o intervalo contendo exatamente 95% da massa
de probabilidades de X.

a) (u-0,50c; u+0,500)
b) (u-0,67c; n+0,675)
¢) (u-1,00c; p+1,000)
d) (u-2,000; p+2,000)
e) (u-1,96c; u+1,96c)

Um atributo X tem distribuicdo aproximadamente
normal com média u e variancia o’ . A partir de

uma amostra aleatéria de tamanho 16 da popula-
¢ao definida por X, deseja-se testar a hipdtese

H,:u=22contra a alternativa H_ :pu#22.
Para esse fim calcula-se a média amostral X =30

e a variancia amostral s> =100. Assinale a opgdo
que corresponde a probabilidade de significancia
(p-valor) do teste.

a) 2P{T>3,2} onde T tem distribuicdo de
Student com 15 graus de liberdade.

b) P{|Z| > 3,2} onde Z tem distribuicdo normal
padrao.

c) P{Z < —2,2} onde Z tem distribuicdo normal
padrao.

d) P{T<—3,2} onde T tem distribuigdo de
Student com 15 graus de liberdade.
e) P{|T|>2,2}onde T tem distribuicdo de

Student com 15 graus de liberdade.

57- Em um esquema de amostragem aleatéria simples

deseja-se determinar o tamanho da amostra que
permite estimar a média de um atributo X com erro
absoluto nao-superior a 2 unidades com probabili-
dade 95%. Como informagao preliminar espera-se
que X seja aproximadamente uniformemente dis-
tribuido com amplitude populacional de cerca de
100 unidades. Considerando como aproximada-
mente zero a taxa n/N e tomando como 2 o quantil
de ordem 97,5% da normal padrao, assinale a op-
¢ao que da o valor de n.

58- Sejam Xx,,...,X  observagbes de um atributo X.

Sejam

L I on -
X =HZi:1Xi es’ =HZ:i:1(><i -X)%.

Assinale a opcéao correta.

a) Pelo menos 95% das observagbes de X dife-
rem de X em valor absoluto por menos que
2S.

Pelo menos 99% das observagdes de X
diferem de X em valor absoluto por menos
que 2S.

Pelo menos 75% das observagdes de X dife-
rem de X em valor absoluto por menos que
2S.

Pelo menos 80% das observagoes de X dife-
rem de X em valor absoluto por menos que
2S.

Pelo menos 90% das observagoes de X dife-

rem de X em valor absoluto por menos que
2S.
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59- Uma empresa presta servicos de manutencao de Rascunho
eletrodomésticos em domicilio. Para cada um de
18 atendimentos coletou o tempo gasto em minu-
tos (y) com a manutengédo e o niUmero de maqui-
nas servidas (x). Postula-se que o modelo linear

yi=a+Bx +g

seja adequado, onde & e [ sdo pardmetros des-
conhecidos e os &; sdo componentes de erro nao
diretamente observaveis, n&o correlacionados,
com média nula e variancia o> desconhecida. As
estimativas de minimos quadrados dos parametros

do modelo linear sdo dadas por & =10, ,é =2e

6% =4. A estimativa do aumento esperado de
tempo por maquina adicional servida por chamada
éde

a) 2 minutos.
b) 10 minutos.
¢) 12 minutos.
d) 5 minutos.
e) 6 minutos.
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60- Suponha que a probabilidade de um evento C seja | 63- Uma variavel aleatéria X tem fungao de distribui-

0,4 e que a probabilidade condicional do evento D ¢ao de probabilidades
dado que C ocorreu seja 0,2. Assinale a opgéo que
da o valor da probabilidade de ocorréncia de D e 0 se x<0
C.
F(x)=40,5 se 0<x<l

a) 0,50 I se 1<x<+4w
b) 0,08
c) 0,00 Assinale a opcéao correta.
d) 1,00
e) 0,60 a) A variavel aleatéria X é do tipo continuo e

P{X<0,5} <0,5.

61- Considere uma variavel aleatéria X do tipo discreto

5 g b) A variavel aleatéria X é do tipo continuo e
com espago {x,,...,xn}onde 0s x;sé&o distintos.

P{X>0,5}=0,5.

c) A variavel aleatéria X € do tipo discreto e tem
massa de probabilidades concentrada no

Seja f(x) a fungdo massa de probabilidades de X
e /I, a sua expectancia. Assinale a opgéo que cor-

responde a variancia de X. conjunto {0 1} _

a) n d) A variavel aleatéria X é do tipo continuo e
2% () P{X<0,5}=0,5,

b) Z;(xi —,ux)zf(xl.) e) A variavel aleatoria X é do tipo discreto e

P{X=0}=0.

P (2 s

64- Sabe-se que P{X > 4,3465} =0,050nde X tem

d) no2
Zizl X (%) distribuigdo F com 3 graus de liberdade no nume-
e) 0.5 rador e 7 graus de liberdade no denominador. As-
(Z: xizf(xi)_ﬂx) sinale a opcdo que da o valor de y tal que
P{Y >y} =0,95, onde Y tem distribuicdo F com
62- O desvio-padrdo da média para uma amostra de 7 graus de liberdade no numerador e 3 graus de li-
tamanho 100 é 30. A fim de tornar o desvio-padrao berdade no denominador.
da média igual a 15, o que deveriamos fazer?
a) 0,500
a) Aumentar o tamanho da amostra para 200. b) 0,230
b) Aumentar o tamanho da amostra para 150. c) 0,641
c) Diminuir a amostra para 50. d) 0,150
d) Aumentar o tamanho da amostra para 400. e) 0,780

e) Aumentar o tamanho da amostra para 300.
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65- A variavel aleatéria X tem distribuicdo uniforme no Rascunho
intervalo (0,a) onde «é uma constante maior

do que 0,5. Determine o valor de «a tal que
F(0,5)=0,7, sendo F(x) a fungdo de distribuicdo de
X.

a) 3/4
b) 1/4
c) 1

d) 5/7
e) 1/2

66

Sabe-se que o numero de clientes que procuram
atendimento numa agéncia da previdéncia no pe-
riodo das 17 as 18 horas tem distribuicdo de
Poisson com média de 3 clientes. Assinale a op-
¢ao que da o valor da probabilidade de que mais
de 2 clientes aparegam no periodo. Sabe-se que

e =0,0498, sendo € o nimero neperiano.

a) 0,776
b) 0,667
c) 0,500
d) 0,577
e) 1,000
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67- Temos duas populagdes normais A e B com mes-
ma variancia e amostras aleatérias independentes
dessas populagdes de tamanhos n1=20 e n,=20
respectivamente. Assinale a opgao que da o nu-
mero de graus de liberdade da estatistica de Stu-
dent utilizada no teste de igualdade das médias
das populagdes A e B.

a) 40
b) 19
c) 16
d) 20
e) 38

68

A produgao obtida segundo cada um de trés pro-
cessos esta sendo avaliada pela geréncia de uma
instituicdo. Uma resposta medida em unidades
adequadas foi observada e produziu o quadro de
analise de variancia seguinte. Cada processo foi
observado 5 vezes.

Fonte Soma de Quadrados
Processos 48
Erro 12
Total (corrigido) 60

A notagdo F(m,n) representa a distribuicdo F com
m graus de liberdade no numerador e n graus de
liberdade no denominador. A estatistica teste para
o teste de igualdade das respostas médias dos
trés processos vale

a) 4 e se distribui como F(3,12) sob essa hipote-
se nula.

b) 4 e se distribui como F(2,12) sob essa hipote-
se nula.

c) 24 e se distribui como F(3,12) sob essa hip6-
tese nula.

d) 48 e se distribui como F(2,12) sob essa hipo-
tese nula.

e) 24 e se distribui como F(2,12) sob essa hipo-
tese nula.

69- Assinale a opgao correta em referéncia ao signifi-
cado do termo amostragem aleatéria simples.

Refere-se a um método de classificacdo da
populagao.

Refere-se a representatividade da amostra.

E um método de escolha de amostras.
Refere-se a amostras sistematicas de popu-
lagbes infinitas.

Refere-se a amostragem por quotas.

70- Para o modelo de regressao linear

y=a+ fx+& ondey é a variavel resposta, x a

variavel independente, o e [ sdo parametros des-

conhecidos e £ é uma componente de erro aleato-
ria com média zero. Assinale a opgao que corres-
ponde a interpretagao do parametro «.

a) E o valor predito de y, dado que x = 0, desde
que esse valor de x seja compativel com o
conjunto de observagdes da variavel exége-
na.

Mede a variacdo esperada em y por unidade
de variagéo na variavel exégena.

E o valor esperado de y, quando se padroniza
a variavel exoégena.

Mede a variagdo da reta de regressao.

Mede o coeficiente angular da reta de regres-
séo.
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